

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عبادت کے نتیجے میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو مخلصین کی جماعت کو اپنا نیا

حضور علیہ السلام کی بیخوش اور تڑپ تھی کہ ہر احمدی نور الدین بن جائے

تمام بھائیوں اور بہنوں کو چاہیے کہ حضور کی اس خواہش کو بہترین طریقے سے سامنے لیں

خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

۳۱ دسمبر ۱۹۶۵ء بمقام مسجد مبارک ریلوے

حضرت امام جماعت احمدیہ خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۳۱ دسمبر ۱۹۶۵ء کو خطبہ ارشاد فرمایا وہ الفاظ احباب کے لئے درج ذیل کیا جاتے ہیں:

تشریف لے کر وہ صوبہ فاٹکہ کی عمارت کے قریب تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو معبود قرار دینا

اور حکم دیا کہ اٹھ اڑھاروی دنیا میں میری تڑپ کو تمام لوگوں کو دنیا کے تمام ایمان پر اسلام کے لقب کو ثابت کرنے کے لئے کوشش میں لگ جاؤ اور دنیا کے ہر ملک اور قوم میں اسلام کو اپنی قوم پہنچاؤ اس میں اور کوشش و مہم دہی کو مد نظر رکھتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے مذہب کے حضور بھیجے اور بڑے عزیز اور گریہ و زاری کے ساتھ

اپنے اپنے رب کو پکارا

اور کہا کہ انا اہم اور انا وہ ہیں اہم ایسے مجھ سے تو میرے لئے گناہوں سے تیری درخواست ہے کہ تو اپنی عبادت سے مجھے انصاف سے ناگزیر شریعت اور احکام کو کس دنیا میں قائم رکھا جا سکے اس پر اللہ تعالیٰ نے آپ کو وعدہ دیا کہ **بصبر صبر و جلال فوجی الیہم صلہ الصلوات** کہ ہم نہیں ایسے دو گار عبادت کی گنجینیں ہم آسمان سے وحی کریں گے کہ اٹھو اور میرے اس بندے کے مددگار بنو اور انصاف کی حیثیت سے اس کے ساتھ مشاغل ہو جاؤ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آئینہ کی لائٹ اسلام کے عروج میں اپنی

اس گریہ و زاری اور دعا کا ذکر

جن الفاظ میں کیا ہے ان کا ترجمہ یہ ہے "اور میں رات دن اللہ تعالیٰ کے حضور پلانتا رہتا رہتا رہا یا تڑپ میں آفتاب دئی یا آرت من آفتاب دئی گا اے میرے رب میرے انصاف کو یوں بھیجے مددگار دے تاکہ تیرے حکام فریاد خوئی کے ساتھ چلائے جا سکیں؟ پھر حضور نے فرمایا کہ: "میں گریہ و زاری کے ساتھ اپنے رب کے حضور پلانتا رہا اور دعا کرتا رہا کہ اے میرے رب:

میں تمہا میں اور دنیا مجھے نہیں پہنچاتی اور مجھے ذلیل اور بد باوجود دکھا سمجھتی ہے میں جب دعا کرتا ہوں پلے پلے اٹھا اور اپنی اپنی دنیا میں میری دعا سے کبھی تو اللہ تعالیٰ نے

ی دعا قبول کیا اللہ رحیمہ لعل المین کی دعا نے ہر شے میں بار آور مجھے ایک مجلس میں دعا فرمایا جو میرے مددگار کا آٹھ اور میرے مخلصین کا خلاصہ اور پھر بے اس کا نام اس کی ذرا سی صفات کی طرح نور الدین ہے؟ پھر اپنے

جماعت البشرے میں فرمایا

کہ میں اللہ تعالیٰ کا سات کراہ کرتا ہوں کہ اس نے مجھے اعلیٰ درجہ کا صلیب و باجوہ استیاز اور دلیل القدر فاضل ہے اور باریک بن اور کھنڈہ بھی ہے اور اللہ تعالیٰ کے لئے مجاہد کرنے والا اور کمال امتلاہ سے اس کے لئے اعلیٰ درجہ کی نعمت رکھنے والا ہے کہ کوئی صلیب لیا نہیں جو اس سے سبقت لے گیا ہو گویا عیسا کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان

مخلصین انصاف کی جماعت کا مجدد اور

بنائے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ مروی نور الدین بن علیہ کو بھی کی جا میرے اس بندہ کی مدد کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو صفات اپنے اس مخلص لڑیں سر پر کے اندر دیکھیں اور یہاں ان کو بیان کیا ہے وہ یہ ہیں۔ وہ صلیب میں ان کی تمام صلیب عطا کیا گیا ہے اور رستبازی اور مدد اقتت کو انہوں نے اس منصب عطا سے کیا اے میرے مریدوں میں سے کوئی ان کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اور اللہ تعالیٰ نے انہوں کے نتیجے میں

ان کو ایک ایسا نور عطا کیا کہ وہ باریک میں اور کھنڈہ میں رہنے کے لئے وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں اس کے قرب کے وعدوں کے لئے بڑے عبادت کرنے والے ہیں اور جیسا اس کی رہنا کے لئے مستحق رہتے ہیں اور خدا اور اس کے رسول اور اس کے پیغمبر سے بے انتہی رحمت کرینا لے

یقین اس نام کے لئے موت ایک ایسے شخص کو مانی رہ سکتا تھا۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی صفات کو دیکھ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوئی کہ کاش

ہر ایک احمدی نور الدین بن جائے

چنانچہ اپنے ایک نازک کے حضور میں فرماتا ہے۔ آپ خوش ہوئے میرے انت نور میں ہونے میں ہونے اگر ہر نور لڑا تو لڑیں ہونے ہونے کوشش میری جماعت کا سرور نور میں ہونا ہے اور فرماتے ہیں کہ میں نے یہ خواہش فرمائی ہے کہ اگر تم اس عمل کو دے کر تو تمہاری ہی جیسا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کو نور دیکھیں سے نور۔ یقین اس بات پر کہ خدا ہے اور خدا اللہ احد وہ ایک ہے۔

یقین اس بات پر کہ خدا ہے اللہ تعالیٰ کا باقوں کو مان لینا میں سعادت ہے۔

یقین اس بات پر کہ اس کی باقوں نے اللہ تعالیٰ کو مانا اور اس کی دعا پر یقین نہ کیا اس کے لئے کوشش کرو دنیا دینا ہے۔

یقین اس بات پر کہ وہ کامل طاعتوں اور تقویٰ والا ہے کوئی اس سے زار حاصل نہیں کر سکتا۔ اور کوئی انسان اس کی محبت میں جنت نہ دے کہیں نہیں پاسکتا۔ بشرطیکہ وہ اپنے حوالی کی محبت کو سمجھتا ہے۔

یقین اس بات پر کہ جو اس کے وعدے میں وہ ہے جرتے ہیں

یقین اس بات پر کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس کے پیچھے ماوریں ملان ان پر ایمان لانا جا سکتے ہونے کی قرار دیا گیا ہے

یقین اس بات پر کہ وہ تمام فعلی اور عقیدتی امور اسلام سے اللہ تعالیٰ میں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ حاصل کی جا سکتی ہیں اور آپ کی جماعت سے باہر نہ کرنا ان کا وارث نہیں ہو سکتا۔

یقین اس بات پر کہ اس سلسلہ کے لئے قربانیاں دینا اور اوقات عزیمتہ کو مرتب کرنا اور احوال کو نوری کرنا ایک ایسی لازمی ہے کہ خدا تعالیٰ نے فعلی کے ذریعہ حاصل نہیں ہو سکتا۔

یقین اس بات پر کہ احمیت و مخلصین اسلام کے غلبہ کے لئے ہر وقت اس جماعت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مدد کرنی ہے۔ وہ ضرور پوری ہو کر رہا گی۔

جب دل نور لائقین سے بھر جائے

اور اس کے تمام لوازم میں متحقق ہو جائیں اور جب بندہ اپنے نفس کو کھڑا کر اور اسے شغف کی حیثیت سے اس کے استیاز پر گر جائے۔ پھر اللہ تعالیٰ اس بندے کو اللہ تعالیٰ اور کثرت سے کہ اللہ نور الدین میں جس کو جنت سے لڑ رہیں ہیں اس جماعت کو دل میں لگا کر جو سیکھنے کے واسطے ہی ہے۔ اور جو وہم و آریاں ان کے وجود کے ساتھ نہ ہوں

رکھیں۔ یہ سب وہ تباہی تھیں جس کا ہم پر بھی نام بریگی۔ ان میں سے ایک اہم ذمہ داری یہ ہے

میرے جماعت احمدیہ کے تمام اشراف و اخصرت علیہ السلام نے اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام پر درود بھیجنے کے ساتھ ساتھ اپنے اس محبوب آقا رسول اللہ (ص) کو بھی نہ بھلائی۔

اگرچہ ہمارا ایک ہی ہونا ہے۔ مگر ہمارے اس لئے دنیا میں ایسے وجود بھی پیدا ہوتے رہتے ہیں جنہیں خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں

ثانی اثین قرار دیا ہے

یعنی وہ ہیں سے ایک گویا وہ شخص اسلام سے اتنا قریب ہوتا ہے کہ کوئی تیسرا ان کے درمیان نہیں ہوتا۔

یہ وہ مقام تھا جو حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کو اللہ تعالیٰ نے کلام حق سے عطا کیا۔ اور یہ اس نعمت اور بخششِ نبویؐ کا نفاذ جو آپ کے دل میں نازل ہوا ہے اس کے سوا کسی اور شخص کو عطا نہیں کیا گیا۔ اور یہ اس عزم کا نتیجہ تھا جو آپ کے دل میں گرا اٹھا تھا کہ خدا تعالیٰ نے میں ایک امام اچھی طرف سے عطا کیا ہے۔ اس کا آواز پر لیک کہ ہمارا فرض ہے آپ کی زندگی میں

بے شمار نشانیں ایسی ملتی ہیں

جو اس بات کا ثبوت ہیں کہ جو اطاعت آپ میں باقی جاتی تھی اس زمانہ میں دنیا میں اس کی تفریق نہیں تھی۔ آپ کا حال یہ تھا کہ سب مرعوب علیہ السلام کی آواز کان میں پڑی۔ اور آپ پر کام چھوڑ کر اٹھ کھڑے ہوئے۔ ہماری روایات میں ہے کہ جب آپ دوس دینے کے لئے تشریف لے جاتے تو ایک شخص کو مقرر کر جاتے کہ جب حضرت سید محمد علیہ السلام گھر سے باہر تشریف لائے تو مجھے فوراً اطلاع دی جائے۔ کیوں؟ تاکہ

حضرت سید محمد علیہ السلام کی کیفیت

سے محروم نہ رہیں۔ کہنے والے کہتے ہیں کہ میں وقت وہ خادم حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کو اطلاع دیتا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام میرے لئے تشریف لے آئے ہیں تو جو لفظ میرے من میں ہوتا اس کے سوا اگلا لفظ آپ منہ سے نہ نکالتے۔ اس جگہ کو ادھورا ہی چھوڑ دیتے۔ اپنے عمامہ کو سنبھالتے اور اپنی جوتیوں کو کھینچے بیٹھ جاتے۔ گویا اتنا وقت بھی دیر نہ لگاتے کہ امام سے جوتی ہی میں ہیں۔ دلوانہ وار حضور علیہ السلام کی طرف دھڑکتے تاکہ حضور علیہ السلام کی حاجت سے ایک لمحہ کے لئے محروم نہ رہیں۔

یہ ثانی اثین والا مقام

تھا جو آپ کو خدا تعالیٰ نے کلام حق سے عطا کیا تھا۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اس نعمت اور بخششِ نبویؐ سے محروم نہ کرنے کا عزم فرمایا تھا۔ اور یہ اس عزم کا نتیجہ تھا جو آپ کے دل میں گرا اٹھا تھا کہ خدا تعالیٰ نے میں ایک امام اچھی طرف سے عطا کیا ہے۔ اس کا آواز پر لیک کہ ہمارا فرض ہے آپ کی زندگی میں

آؤں کہ وہ انہیں وقت بہرہا ہی تقاضا کرتے ہو گئے۔ اگر آج ہمیں سے کئی طرح بھی کوئی کمزوری دکھائے گا۔ تاہم اس کمزوری کو دور کرنے اور

امت مسلمہ میں استحکام

کا ذریعہ بننے کے لئے کھڑا کیا گیا ہوں۔ یہ خدا تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ امت مسلمہ میں اتنا عزم فرمایا اور معنی علی سیدہ کی کہ میں اس آئے والے خلفاء کے لئے ان کے کام نسبت آسان ہو گئے۔ اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کا حال

ہے جب حضرت سید محمد علیہ السلام کی وفات کے بعد آپ نے جماعت احمدیہ میں عزم فرمایا اور انہیں آپ نے اپنے ارکان کو دیکھا جو یہ بھی نہیں سمجھتے تھے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام خدا تعالیٰ کے ایک امام اور ہیں اور ان کی اطاعت و حقیقت خدا کی اطاعت ہے۔ آپ نے حتی الوسع دعاؤں کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے جماعت کے استحکام کے لئے دعا کی اور حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے بیٹھ کر انہیں دعا کی۔ اللہ ہم صلح علیٰ محمد وعلیٰ خلیفہ وعلیٰ

پس جب کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے اس شخص سے ظاہر ہوتا ہے۔ آپ کا یہ خواہش تھی کہ

جماعت احمدیہ کا ہر فرد اس نفاذ کو حاصل کرے

جو مقام نور دین (خلیفۃ المسیح اول) نے حاصل کیا تھا۔ چونکہ سجاد سے زمانہ کے سرسبز سید محمد علیہ السلام کی ہر شے اور خواہش تھی۔ جسے آپ نے اپنے خواہش میں بیان فرمایا ہے لہذا میں آپ کے بھائیوں اور بیٹوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ حضور علیہ السلام کی اس خواہش کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھیں اور دعاؤں کے ساتھ اور

مجاہدات کے ساتھ یہ کوشش کرنے میں کہ ہم جس سے ہر ایک حضور علیہ السلام کی اس خواہش کو پورا کرنے والا بن جائے۔ اور اس کے سوا اور اس کے مطابق اپنی زندگی گزارنا خدا تعالیٰ کی توفیق کے بغیر ممکن نہیں ہے۔ پس

یہ دعا کرتا ہوں

کہ اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور آپ کو بھی توفیق دے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کی ہر خواہش اور دیگر خواہشات جو حضور علیہ السلام ہمارے لئے اپنے دل میں رکھتے تھے۔ پوری کر سکیں تاہم ان انعاموں کے مستحق ٹھہریں جن کی بشارت ہمیں حضرت سید محمد علیہ السلام کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے دی ہے۔ اللہ ہم امین۔

دوسرے خطبہ میں فرمایا:-

آج میں

بعض جنازے بھی پڑھاؤں گا

ان میں سے ایک جنازہ محمد عباس صاحب کراچی کی والدہ صاحبہ کا ہے وہ نساں لایا گیا ہے۔ عبداللطیف صاحب بیٹے کی والدہ صاحبہ مسماۃ ناطقہ بی بی بار محمد اسماعیل صاحب فون، حاجی عبدالقادر صاحب ایک مسافر محرم سید شہادت احمد صاحب و کیمیل صاحب آباد کن جو کراچی تھے فوت ہو گئے ہیں۔ ان کا جنازہ غائب بھی بڑھھاؤں گا۔

ان تمام بھائیوں اور بیٹوں کو آپ اپنے ذہن میں رکھیں اور دعا میں کریں کہ

اللہ تعالیٰ ان سب کے درجات بلند کرے

اور معرفت کی چادر سے انہیں ڈھانکے۔ اور سید محمد علیہ السلام کی سعادت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قرب میں ان کو جگہ دے۔ اور ان تمام فضائل اور رحمتوں سے ان کو عطا کرے جو قرآن اللہ تعالیٰ نے ہمارے محبوب، ہمارے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر کیا ہے۔ آمین

والا الفضل سالہ نہ بکبر سالہ (۱۹۷۲ء)

درس القرآن کے انتظام پر اجتماعی محاسبات

(فقید محمد صفا)

تفسیر کے سلسلہ میں سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے لغات سے مستفاد ہونے پر در اقتباسات پڑھ کر سنائے۔ جن میں حضور علیہ السلام نے ہر لفظ انہیں اس سورت فاقہ میں بیان کر دیا کہ وہ سورت میں علمیں۔ مغلوب علیہ اور خاتین کے حالات دعوت کو یاد رکھیں اور ان میں بیان فرمودہ مضمون کے ساتھ مضمون فرمایا تھا۔

آخر میں آپ نے انہیں سورتوں سے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے لئے کلام حق سے متعلق مسائل پر مشتمل ہونے سے قبل ان میں انہیں مشہورہ تفسیر کا کچھ حصہ سنایا۔ اور اسے ہی ایک اقتباس میں جو ہم نے خود ایک صاحب دین پر مشتمل تھا پڑھا کر سنایا۔

محمد صاحب اور صاحب کے درس کے بعد محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے مختصر طور پر بعض خاص مسائل کی تشریح فرمائی۔ اور آخر میں پڑھ کر جماعتی وقت کرائی۔ ہر موعظ کا اذان تک جاری رہی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین

صفحہ کار سالہ

مقصد زندگی

احکام ربانی

کارڈ اپنے پر مفت

عبداللہ الدین الدین بلڈنگ سنہ آباد

تذکرہ محبت و عقیدت

رقم فرمودہ حضرت نواب مبارکہ ایم صاحبہ، نزلہ اعلیٰ

حَسْبُكَ وَكَفَيْكَ عَلَىٰ رِزْقِهِ الْكَرِيمِ

بِذِيهِ اللَّهُ الرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ

مکرمی تہذیب صاحب

اَللّٰهُمَّ عَلِّمْنَا مَعْرِفَةَ رَحْمَتِكَ وَرَحْمَةَ اللّٰهِ وَبِرَّكَاتِكَ

میرا دماغ بے کار ہو رہا ہے خطوط کے جواب ہی نہیں کھسکتا۔ بیچیز طور پر ان کے نام نہ رحمت کے طرز پر ارسال ہیں۔ جن کو اگر وہ چاہے تو وہی جیسے البعیر باقی وحی و قیوم خدا ہی پہنچا سکتا ہے۔ مبارکہ

عرش پر نور سے لکھا گیا نام محمود
میکے محمود نے پایا ہے مقام محمود
ان کی خدمت میں خدا نے اسے پہنچایا ہے
جن کو ہر وقت پہنچتا تھا سلام محمود

تمہارے ہی سر پر خُلا کا ہے ہاتھ
خُدا کی ہے نصرت تمہارے ہی ساتھ

بعض محض ڈھٹائی سے تسلیم نہ کریں گے مگر
ان کے دل تو مان گئے۔ آج تم ہمیں نمزوں میں متا کر
اپنے محبوب حقیقی سے جاملے اور اس جہان سے
بظاہر رخصت ہو گئے۔ ہماری نظروں سے اوجھل ہو گئے
مگر اے عاشقِ ربِّ کریم تم وہاں تو زندہ ہو ہی۔ یہاں
بھی زندہ ہو اور زندہ رہو گے۔ جب تک یہ عالمِ قافی
باقی ہے۔ تمہارے دشمنوں کو زمانہ کعبول جائے گا۔ یاد
رہے بھی تو تمہارے ہی سلسلہ سے تمہارے ہی طفیل۔ مگر
تم کو کبھی نہ بھولے گا۔ کبھی نہ بھولے گا۔

خُدا کی ہر دم بڑھتی ہوئی رحمتیں تم پر نازل ہوتی
رہیں۔ اپنے محبوب آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذہنوں
سے پٹتے ہوئے اپنے کریم، رحیم خُدا کی آنکھوں میں رحمت
میں بلند سے بلند درجات حاصل کرنے پہلے جاؤ۔
آئیں :-

مبارکہ

الفضل علیہ السلام ۱۹۷۷ء

میرے بھائی بہت پیارے بھائی! عمر بھر تم نے سینہ پر تیر
ہے۔ تمہارا نازک محبت اور رافت سے سوز دل محض دل طرح
طرح کے الزام سنا اور برا بھلا کرنا رہا۔ تم کو ایک بچاؤ
نہی ایک ہی لگن تھی کہ اسلام اپنے سچے معنوں میں حقیقی صورت
میں دُنیا کی نظروں میں آجائے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کا علم جس کو خُدا نے کریم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے سپرد کیا تھا ان کے خادم عالم کے گوشہ گوشہ میں بلند
کرتے چلے جائیں۔ دینِ محمد کے چہرے سے گرد و غبار
دھو کر اس کی اصل چاند سی طلعت ہر فرد بشر کو دکھلا
دی جاوے۔ حق کا سورج طلوع ہو اور باطل کا اندھیرا
بھاگ جائے۔ تم اپنے کام میں لگے رہے۔ دشمن حاسد
بنے رہے۔ وہ اپنا کام کرتے رہے اور تم اپنا کام۔ تم
نے اپنے دردِ دُکھ ہمیشہ پیچھے پھینک دیئے اور دین کا درد
اپنے سینہ میں سمیٹ رکھا۔

آخر وہ وقت بھی آگیا کہ اللہ تعالیٰ کی
نصرت سے تمہارے ہاتھوں انجام پائے ہوئے
حالیہ کام دیکھ کر تمک نا کہ کربے اختیاریہ دشمن
بھی کہہ اُٹھے کہ بے شک ہے

سطح۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ
السلام آنحضرت کے عاشقِ عناد۔

خلیفۃ السج الثانی شاہدہ اللہ کا انتخاب

راؤدر

بنت شاد آرفیہ

مستم جناب مولانا جمال الدین صاحب مدظلہ

احمدیہ کی بظاہر خلافت کا انتخاب میں منشا کے خداوندی کے مطابق ہر امر کا ثمرت پر ہی ہے کہ اسبابِ عظیم السلام اور عین و دوسری عظیم الشان روحانی شخصیتوں کے لئے خدا تعالیٰ کے کام میں پہلے سے پیشگوئیاں موجود و جاری ہیں جو ان کی تفتیح میں مشتمل راہ کا کام دیتی ہیں جن میں سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ السج الثانی ایہ الذوق نے ہفتہ العزیز کے متعلق بھی بہت سی آسمانی بشارات موجود ہیں۔

روحانی شخصیتوں کے لئے خدا تعالیٰ کے کام میں پہلے سے پیشگوئیاں موجود ہوتی ہیں جو اس کی تفتیح میں مشتمل راہ کا کام دیتی ہیں۔ اس پر مستزاد وہ سینکڑوں روایات اور کثرت ہوتے ہیں جو ان مفرد وجودوں کے روحانی سرشت پر نام نہونے سے قبل ہی رکھائے جاتے ہیں۔

آسمانی بشارات

میں پہلے یہاں سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد خلیفۃ السج الثانی ایہ الذوق نے ہفتہ العزیز کے متعلق وہ چند آسمانی نشانات درج کرتے ہیں جو حضور کی مسند پر آج اور ان کی صداقت پر جناب کے خلیفہ ہونے سے ہر شے ہو گئی ہے۔

یہودیوں کی احادیث کی مشہور کتاب طالمود میں لکھا ہے کہ ایک روایت ہے کہ مسیح کے ذات پانے کے بعد اس کی بادشاہت پچھ آسمانی بادشاہت اس کے زرد اور پیراس کے پوتے کو ملے گی۔

اس روایت کے تائید میں یحیاء ۳۴ کا حوالہ دیا جاتا ہے۔

طالمود میں یہ جوف بارکے باب پنجم ص ۱۷۱ مطبوعہ لندن ۱۸۷۱ء

پیشگوئی یحییٰ نامری کے وجود میں تو یہی ہوئی۔ کیونکہ نذان کا کوئی زرد نہ تھا نہ زرد یا یحیاء کے مصلحت سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ پیشگوئی مسیح موجود اور اس کے ہمشرف زادہ ہوتے کے متعلق ہے جس کے متعلق زیادہ صراحت خود مسیح مرزا ناصر احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے احادیث میں ہی ہے۔

(۱۲)

حضرت علیؑ نے کہا ہے کہ مسیح مرزا ناصر احمد کے متعلق بیتر زوج و یولدا لہ کے الفاظ میں پیشارت دی ہے کہ مسیح موجود اور اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق ایک شادی کرے گا اور ان کے ہاں مسیحی اہمیت کی حامل اولاد ہوگی اور ایک ایسا بیٹا بھی اللہ تعالیٰ عطا کرے گا جو حسن و احسان میں اپنے باپ مسیح مرزا ناصر احمد کا نظیر ہوگا۔ وہاں حضور نے یہی فرمادی ہے کہ انہوں نے فارسی میں سے ایک کلمہ لیا جس کا معنی ہے کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی خدمت کے لئے کرسی بنائی۔ اور ان کے کارنامے اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور ایمان کو شہرہ آفاق بنانے میں وہ اپنی جان کے متبادل ہونے کے لئے جسے وہ اس اہمیت کے حامل ہوں گے۔ (گنبدی کتاب التفسیر)

اور ان کا وجود سورہ آل عمران کی آیت و اخذت منہم لیسالیح حقوہم کے مفرد کردہ کی اہمیت سمجھانے کا۔

اس حدیث میں رسولؐ اور رجال کے الفاظ ہیں۔ کہ انہوں نے ایمان کو دین لائے والا ایک شخص ہے۔ یا ایک شخص اس نذان کے کئی انفرادی چوکوں ایک روحانی سلسلہ کے شام ہوں گے۔ اور ایک ہی شخص نے ذمیت ہوں گے۔ اس لئے کہ گواہی کے شخص نے حکم میں ہیں۔

وہماری کتاب التفسیر بر تفسیر سورۃ الحج

حضرت خلیفۃ السج الثانی مصلح المرعد علیہ السلام نے خلیفہ راشد حضرت عمر فاروقؓ کے لشکر قدم پر انتخاب خلافت کے لئے جاہلیت کی ناکندہ ایک مجلس مرتب فرمائی تھی جو بعد از انجمن احمدیہ کے ناظر صاحبان تحریک ہونے کے نکلا۔ یہودیوں کے مابین میں تبلیغ اسلام کا شرف حاصل کرنے والے مسلمانین، صحابہ کرام مسیح مرزا ناصر احمد علیہ السلام کے پہلے سے صحابہ کام کے ہوتے ہند زرد اور اسرار جماعت وغیرہم پر مشتمل تھی۔ مناسد کان بھاری اکثریت یعنی ۲۰۵ افراد ۲۴ گھنٹے کے اندر انتخاب کے لئے پہنچ گئے تھے۔ جن کی بڑی اکثریت نے حضرت خلیفۃ السج الثانی رضی اللہ عنہ کے زرد آکر حضرت صاحب جزاء مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے کورس مسیح مرزا ناصر احمد منتخب کیا ایہ الذوق نے ہفتہ العزیز۔

اس انتخاب میں نہ کوئی فریب و منقلب خلافت کا اختیار ہوتا ہے اور نہ ہی کسی شخص کے حق میں رائے ہمارے کو جاتی ہے۔ تمام ممبران سے عہد لیا جاتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جانے ہوتے ہوئے اپنی ذمہ داری سے رائے دی گئے ان ممبران کو یہ احساس ہوتا ہے کہ ان پر خدا و کر کے ساری جماعت کی طرف سے ان پر خلیفہ کے انتخاب کی نازک ذمہ داری ڈالی گئی ہے۔ جسے انہیں امتیازی تعزیر اور دیانتداری سے نبھانا ہوگا۔ انہیں معلوم ہوتا ہے کہ الٰہی ارشادات قرآنیہ والاہانہ کی اہمیت کے مطابق وہ اپنے دوش کے استمال کے لئے خدا تعالیٰ کے آگے جوابدہ ہوں گے چنانچہ ان تمام امور کی مدد میں ان کی ایک الٰہی تعین کار فرما ہوتا ہے۔ ہر ممبر کو ایک رزق کی طرف ناکامی چاہنے سے حفاظت نامتہ کے انتخاب کے موقع پر ایسا ہی لگا رہ دیکھیں جسے آیا۔ یوں عکس ہوتا تھا کہ کوئی نہیں طاعت تمام تلوہ پر مشرور ہے اور خدا کے رشتے والوں پر سخت نازی کر رہے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے خلیفہ ثلاث کا انتخاب میں منشاء خداوندی کے مطابق ہر امر کا ثمرت پر ہی ہے کہ اسبابِ عظیم السلام اور عین و دوسری عظیم الشان شخصیتوں کے لئے خدا تعالیٰ کے کام میں پہلے سے پیشگوئیاں موجود و جاری ہیں جو ان کی تفتیح میں مشتمل راہ کا کام دیتی ہیں جن میں سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ السج الثانی ایہ الذوق نے ہفتہ العزیز کے متعلق بھی بہت سی آسمانی بشارات موجود ہیں۔

۱۸ نومبر ۱۹۶۷ء کی درمیانی رات خدا کا محبوب بندہ محمود حیدر محرم اور وہ مصلح مرزا ناصر احمد علیہ السلام کے حضور کا مہربان تھا۔ اپنے نفسی لفظ آسمان کی طرف اپنے محبوب اولیٰ خدا کے حضور اٹھایا گیا۔ وہاں امور اتفاقاً آپ کی وفات بھی ٹھیک اس رات کے مطابق ہوئی جو حضور نے ۱۲ اپریل ۱۹۶۷ء کو بھیجی تھی جس میں ملاحظہ ہو کہ تھا کہ آپ اب دار نافی میں دعویٰ مصلح مرزا ناصر احمد کے بعد بیس سال یعنی ۱۹۶۷ء تک اور قیام پذیر رہیں گے۔

والفضل ۲۶ اپریل ۱۹۶۷ء

آپ کی وفات الٰہی ارشاد و موت حسن مرثیٰ حسن فی وقت حسین کے مطابق کامیاب زندگی اور باسعادت انجام کی مرثیٰ بھی حضور نے فرمایا تھا۔

اس الہام میں جس میں حضرت رضی اللہ عنہما ہر دو کہا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مری ذات کے ساتھ خلق رکھنے والی پیشگوئیوں کو پورا کرے گا۔ اور میرا انجام بہترین ہوگا اور جماعت میں کسی قسم کی خرابی پیدا نہ ہوگی۔ نا محمد اللہ علیٰ ذالک علیہ

و تفسیر میرا حلالہ ششم جہاد میں حصہ چھارم تفسیر سورۃ الفلق (۱۸)

اور آپ کی وفات ایسے وقت میں ہوئی جبکہ پاکستان میں بوجہ جنگ فرانسہ اور اسانہ اختلافات اور جھگڑے دب گئے تھے۔

یہ شخص اللہ تعالیٰ کا طرف تھا کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اپنے تصرف سے جماعت احمدیہ کو ایک ہاتھ پر جمع کرنے کی توفیق عطا فرمائی اور ایک ذرا لگے بعد جماعت احمدیہ نے قدرت ثانیہ کے مظہر ثلاث سے سکینہ پائی۔

(۱۴)

جن طرح کا لغوی معنی صحیح مرعوفہ کے ساتھ اس کے بیٹے اور بے کے کی پیشگوئی موجود ہے۔ کہ وہ آسمانی بارش بہت ہی اس کے خلیفہ ہوں گے۔ اسی طرح حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام کے اہلبات میں آپ کے فخر زدہ صلح مرعوف اور برتے کے متعلق بھی اشارت موجود ہیں۔

چنانچہ تذکرہ صلاۃ ۱۱ جہاد حقیقتہ الوحی یہ اہلبات ہیں انا نبی شریک الخلام مطہر الحق والعدل مکان اللہ نزل من السماء۔ انا نبی شریک الخلام نافع لک

یعنی ہم ایک لڑکے کی تھے بشارت دیتے ہیں جس کے ساتھ حق کا طور ہوگا جو اس آواز سے خدا کا نزل ہوگا۔ اور ہم ایک لڑکے کی تھے بشارت دیتے ہیں۔ جو دنیا پر تہنجا۔ اسی طرح مرعوف فرماتے ہیں۔

بہا بیوان نشان بیسے کہ نہ انے نافعہ کے طور پر یا پوچی لڑکے کا وردہ کہا تھا جبکہ اسی کتاب مرآب الرحمن کے مکتبہ میں یہ پیشگوئی کئی ہے۔ و بشارت خفا مفسر فی حدیث من الاحیاء ہیں یا جو ان لڑکے سے جو چرچہ کے علاوہ لیکر نافعہ پیدا ہوئے والا تھا۔ اس کی خدا نے تھے بشارت دی کہ وہ کسی وقت مرعوف پیدا ہوگا اور اس کے بارے میں ایک اور اہلبات بھی ہوا کہ اہلبات اور اہل الحکمہ میں مدت ہوئی کہ مشائخ ہرمیکا اور وہ بیسے اہل سنت و عیلام یا خلدہ لک نافعہ من عندنا یعنی ہم ایک لڑکے کی تھے بشارت دیتے ہیں کہ نافعہ ہوگا یعنی لڑکے کا لڑکائیہ یا طفل ہاری طرف سے ہے

حقیقتہ الوحی صلاۃ ۱۱

اور یہ مرعوف نافعہ اور حقیقتہ لیس مرعوف کا ایک فخر زدہ تھا۔ اور اسی کو حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام کا پانچواں بیٹا قرار دیا گیا ہے۔ اور اس پانچویں فرزند کے متعلق حضرت اندلس فرماتے ہیں۔

نہا کی قدر توں پر زراں جاؤں کہ جب مبارک اور فخر ہو اساتہ ہی خاندان۔ نے بے بہا ہا کیا۔ انا نبی شریک الخلام حلیم یانزل منزل المبارک یعنی ایک بیگم لڑکے کی تھے خوشخبری دیتے ہیں جو بزرگ مبارک احمد کے ہوگا اور اس کا نام مقام اور شہین ہوگا میں خدا نے نہ مبارک دشمن خوش ہو۔ اس لئے اس نے دنات مبارک احمد کے ایک اور صرت لڑکے کی بشارت دے دی تا یہ بھی جانے کہ مبارک احمد فرزند نہیں ہوا؟

د شہتا بہتر وہ روز بہتر ۱۹

اور انا نبی شریک الخلام حلیم کا عالم ۱۲ روز بہتر ۱۹ کو لکھا تھا۔ جس روز کہ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد کی دنات ہوئی تھی۔

پھر حضرت کو عالم ہوا آپ کے لڑکائیہ بیٹا ہے (تذکرہ صلاۃ) اور ۶ روز بہتر ۱۹ کو عالم ہوا۔ انا نبی شریک الخلام اسمہ یعنی اندلس کہنے فضل ربک با صاحب الغنیل (تذکرہ صلاۃ)

یعنی ہم تھے ایک لڑکے کی خوشخبری دیتے ہیں۔ جس کا نام بھیجی ہے۔ حالانکہ اس کے پہلے صاحبزادہ مرزا مبارک احمد کی دنات مبارک انا اسقط من اللہ واحیہ کے مطابق ہوئی تھی جس میں یہ خبر دی گئی تھی کہ وہ جلد فوت ہو جائے گا۔ آپ کے متعلق یہ اہلبات بھی ہوا تھا کہ کئی خدا۔ ۱۔ رتذکرہ صلاۃ

جس کا ترجمہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے یہ کیا ہے۔

”پیش یا لڑکائی ہے اور اب اس کے بعد کوئی مزید اولاد نہیں ہوگی“ (صدا قون کی روشنی صلاۃ)

لیکن صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی دنات کے بعد ایک اور لڑکے کی خبر اللہ کے متعلق مذکورہ بالا اہلبات میں جو بشارت دی گئی تھی۔ اس سے مراد مرعوف ناظمی تھا۔ جیسا کہ اوپر بحوالہ حقیقتہ الوحی ذکر کیا ہے۔ حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام نے بھی اس پانچویں فرزند سے مراد پڑھنا ہی لیا تھا اور عملاً بھی مسعود کے ہاں اہلبات کئی خدا کے مطابق مرزا مبارک احمد مرحوم کے بعد کوئی مزید اولاد نہیں ہوئی۔

گو حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام نے مذکورہ بالا اہلبات کا مصداق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے بیٹے بیٹے مرزا نصیر احمد مرحوم کو فرزند یا بیٹوں وہ کہ ہم مری میں فوت ہو گئے اس لئے انہوں نے ان کے نزدیک وہ مذکورہ بالا اہلبات کے مصداق نہیں تھے کہ نہ

نام بھی ہے جس کا ترجمہ حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام خود فرماتے ہیں۔

”اس کا مطلب ہے زہرہ زہرہ زہرہ والا“

(تذکرہ صلاۃ)

یہ عجیب بات ہے۔ کہ حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام کا یہ مرعوف پوتا آپ کے پسو مرعوف صلح مرعوف سے بہ مشابہت رکھتا ہے کہ جیسے طہم عمر یا نے والا صلح مرعوف کی پیشگوئی کے لئے پہلے پیشرو اول آدم سے کہ طہم عمر پیدا ہوئے ہیں پس مرعوف والی پیشگوئی کا مصداق سمجھ گیا۔ لیکن وہ جلد دان پانگے۔ اور ان کی دنات کے بعد پس مرعوف کی پیشگوئی کا اصل مصداق پیشرو ثانی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ پیدا ہوئے پہلے اسی طرح حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام کا پیشرو یہ بھی عمر یا نے والے مرعوف پوتے کی بہ مشابہت کے لئے مرعوف میں پیشرو ثانی صلح مرعوف رضی اللہ عنہ کے ہاں نصیر احمد مرحوم پیدا ہوا جسے پیشرو مرعوف نافعہ کا مصداق سمجھ گیا ہیں وہ بھی پیشرو اول کی طرح ہی چھوٹی عمر میں دنات پانگے۔ اور اس کے بعد بھی عمر یا نے والے مرعوف پوتے اور وہ مرعوف لفظوں میں پانچویں فرزند کا خلقی مصداق پیدا ہوا ہیں

صاحبزادہ مرزا ناصر احمد میں دنات اور قرآن اور دنات نشانہ کے انتخاب اور افراد جمعیت کی کثیر تعداد کی ردیہ سالہ لچھے پیمانہ کی گیا۔ کہ ابن خاسر اور مرعوف نافعہ سے مراد مرزا نصیر احمد کی بلتے مرزا ناصر احمد تھے جن کی ولادت سعادت ۱۵ اور نومبر ۱۹ کو ہوئی۔ اور اب وہ ۱۹ سال کی عمر میں ہیں۔ حضرت مسیح مرعوف کے اہلبات مذکورہ کے مصداق کی چونکہ تعیین کی ہے۔ اس کی تصدیق آسمانی بشارت سے بھی چوتھے ہوا لہذا نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے خود کھلا جہادہ مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث ابراہم اللہ تعالیٰ کی پیداائش سے پہلے ہی تھی۔ چنانچہ آپ اپنے ایک

کتاب میں جو حضرت نے اسے مرعوف نافعہ کی پیداائش سے دو ماہ قبل یعنی ۱۶ نومبر ۱۹ کو خود فرمایا تھا اس میں آپ لکھتے ہیں۔

”مجھے بھی خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

میں تجھے ایک ایسا لڑکا دوں گا۔ جو دن کا

ناصر ہوگا۔ اور اسلام کی خدمت پر مکرمت

ہوگا۔“ (الفضل ۸ پر اپنی شان اللہ)

حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ کا ایک ایمان فرزند صاحب

اس مرعوف پوتے کو انہوں نے بے اہم انا نبی شریک الخلام اسمہ حبی میں اس نادر کہ وہ عمر یا نے والا ہوگا یعنی کا نام دیا ہے۔ جیسا کہ اس کے والد ماجد کے متعلق فرمایا تھا کہ وہ بھی عمر یا نے والا ہوگا۔ اور اس نام کے رکھنے میں میں اور کتنیں ہی ہوسکتی ہیں۔ جو اپنے وقت پہ نظر ہر ہوں گی۔ واللہ اعلم

اہلبات میں پیشرو پوتے کو حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام کا پانچواں بیٹا قرار دیا گیا ہے۔ اور پوتے کے لئے بیٹے کا لفظ عام طور پر استعمال کیا جاتا ہے۔ جیسا کہ حضرت فیض اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

انا اللہ لاکذب۔ انا ابن عبدالمطلب

کہیں نبی ہوں۔ اور یہ حقیقت نہیں۔ اور میں عبدالمطلب کا بیٹا ہوں

سب جانتے ہیں۔ کہ انہوں نے عبدالمطلب کے پوتے

تھے۔ پس پوتے کے وہ پیشرو کثیرت روزانہ۔

اس حوالہ سے۔ اور یہ عجیب بات ہے کہ حضرت

ام المؤمنین رضی اللہ عنہا نے اپنے تمام پوتوں میں سے صرف

حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ابراہم

تھے لڑکے کو اپنے بیٹوں کی طرح پالا۔ اور ان کی تربیت

مسرمانی۔ آپ اس اہلبات نام سے ہی آپ کو پکارا کرتے تھے

چنانچہ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ نے جیسے

استفسار پر جواب دیا وہ درج ذیل ہے۔ مجھے یقین

ہے کہ جو اب تار میں کے از یاد ایمان کا باعث ہوگا۔

آپ مختصر فرماتے ہیں۔

برآمد محکم ملک اللہ تعالیٰ

السلام تکلم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

در آپ کا خط مل..... ب ورت

ہے کہ حضرت اماں جان ناصر احمد کو پانچویں ہی

انہوں کی لہا کرتی اور فرماتی تھیں۔ کہ یہ میرا مبارک

بہت چکا ہے جو مجھے بدلہ میں مبارک کے ل

ہے۔

میلکہ احمد کی دنات کے بعد کے دنات

بھی شاہد ہیں ایک ہا میرے سامنے بھی حضرت

مسیح مرعوف علیہ السلام نے حضرت اماں

جان سے بڑے زور سے اور بہت

یقین دلانے والے الفاظ میں فرمایا تھا کہ

”تم کو مبارک کا بدلہ بہت جلد ملے گا۔

بیٹے کی صورت میں یا نافعہ کی صورت میں“

مجھے مبارک احمد کی دنات کے تین روز

بائبل اور عیسائی قوم کے غلبہ کی حقیقت

دو حکم مولانا محمد اسحاق صاحب فاضل قادیانی

ہیں ایک عیسائی دوست نے ایک ٹریسٹ دیا ہے جس کا عنوان "موجودہ سماجی طے جس میں نکھار ہے گو" آج تمام قومیں بائبل ماننے والی قوموں کے آگے سر تسلیم خم کرتی ہیں یہ کیا ہی عجز نہیں؟ اس مفکر نے ہم ان کے اس فرضی معجزہ کی حقیقت ظاہر کرنا چاہتے ہیں۔ اور وہ بھی اپنے پاس سے نہیں بلکہ ان کے ہی بھائی بھائیوں کے اقوال و خیالات کے ذریعہ ہے۔ اور دکھانا چاہتے ہیں کہ بائبل کی کہنے والی اقوال آج، عوامی حالت میں ہم پر بڑا بوجھ پڑے ہیں۔ گو وہ دیکھنے والے اور فکاہانہ دیکھنے والے حقیقت پر ہنسے کہ بائبل سے تعلق رکھنے والی اقوام جن کے متعلق یہ دعویٰ کیا گیا ہے کہ بائبل اقوام ان کے آگے سر تسلیم خم کرتی ہیں۔ خود اپنے آپ ان کا محتاج خوب لگتی کرتی ہیں۔ اور اس میں احتیاج کو پورا کرنے کے لئے نہ اتن دست و پاؤں کو کوشش کرتی رہتی ہے ان کا ہر وقت سیاسی جوش و خروش ہے نہ کوشش اور دنیا رسیا بنا رہتا ہے کہ وہ خود دوسری قوموں کی کس قدر محتاج ہیں۔ نہ صرف سیاسی لحاظ سے بلکہ ضرورتاً ہی زندگی کے بیشتر جزوں کے لئے وہ ان کی دست و پاؤں سے کام لے کر لیں کہ مجال میں کھینچ کر اپنی جوش اسبقی کے لئے سامان مہیا کرتی ہیں۔ نہ صرف اسی قدر بلکہ وہ ان کو طرح طرح کے ذریعہ سے اپنے نظروں کا تختہ مشق بھی بناتے ہوئے ہیں۔ جس کا جن ثبوت یہ ہے کہ وہ دوسری قومیں آئے دن ان کے ظالمانہ چنگل سے جھینٹ کرنا حاصل کرنے کے لئے اپنی جان و مال کی قربانی دے رہے ہیں۔ ہر بیماری و جوش کو سدھارنے کے لئے عیدان میں ملتی آتی ہیں۔ چنانچہ اب تک کئی ممالک ان کے مجال اور پھیلنے سے جھینٹ کرنا حاصل کر کے اس میں سماں سانس لینے لگے ہیں۔ یہ کھیلے دونوں اچھا کرنے والوں انسانی اور اپنی جائدادوں کی زندگی بڑی رنگا رنگ فرانس کے آج بھی پتھر سے جھینٹ کرنا حاصل کیے ان کے

آگے سر تسلیم خم کرنے کی حقیقت مندرجہ کر دی ہے۔ کیا ان کا ان کے استبداد سے نجات پانا عیب ایوں کے اس فرضی "معجزہ" کی وجہ سے نقصان آسانی میں نہیں سمجھیں گے۔ یہ معجزہ تو صرف اسی صورت میں قرار دیا جاسکتا تھا کہ دوسری اقوام اپنی خوشی سے اپنے آپ کو ان کے حوالے کر دیتیں۔ لیکن یہاں تو معاملہ بالکل ہی اس کے برعکس ہے۔ جس قدر دوسری قومیں ان کے قبضہ و تصرف میں موجود ہیں وہ سب کا سب ان سے نالاں اور سخت بیزار ہیں۔ اور ان سے آزادی حاصل کرنے کے لئے بے تاب و بے قرار ہیں۔ اور وہ وقت در وقت نہیں جیکے وہ بھی ان کے تصرف سے نکل کر آزادی کا منہ دیکھیں گی اور خدا کا شکر بجالائیں گی۔

بہ حال دیگر اقوام کا ان سے آزادی حاصل کرنا اس معجزہ کی حقیقت سے بڑھ اٹھا ہوا ہے۔ اور ایک وقت آئے گا جبکہ یورپی طرح اس معجزہ کو پارہ پارہ کر دینگے۔ اور عیسائی اقوام ان کا منہ دیکھیں گے کہ وہ جتنی ہی جگہ وقت نہ دیکھتے ہیں کہ وہ دوسری قوم کا خدا جیسا کہ آغوش میں آکر اس کی آغوشیں کھلیں گی۔

اب ہم ان کے ہی ہم نبیالی بھائیوں کی خبر دے گا۔ ان کے ان فرضی معجزہ کی حقیقت ظاہر کر دکھانا چاہتے ہیں کہ یہ امر اس بات کا خالص ثبوت نہیں کہ بائبل دنیا کی حقیقتیں سمجھاتی ہے اور نہ ہی ان اقوام کا تصرف اس کی سمجھتی ہے۔

واجباً اور بائبل اور ٹریسٹ سوسائٹی آفہ نیو یارک امریکہ کے کتا چھپنے والی دنیا کا یلین کرنے کی بنیاد کے مصنفہ ہر مذکورہ خیالات کا رد کرتے ہوئے لکھا ہے کہ "مغرب نے مشرق کے مقابل میں اپنے عیسائی پروردگار اور علم و حکمت کے منہ اور صنعتی لیاقت سے آج تک دنیا کے کوار برا اس کے نظریہ کی مہول پرہت تہذیب ہمارے دکھا ہے۔ لیکن کیا اس نے تمام ہی آدمی کو بہتری اور رہبندی کے لئے ایسا کیا ہے؟ کیا یہ حقیقت نہیں کہ ظلم و تشدد مغرب سے آیا ہے۔ اور فاسق مہولوں کی حیثیت سے ہور دراز ممالک کے غیر زنی باغیہ لوگوں پر قبضہ چھلایا ہے۔ کیا علم و حکمت کو خالص طور پر لاتی کو زیادہ تباہ کن بنانے کے لئے

استعمال نہیں کیا گیا ہے، کیا اس سوسائٹی کی عالمگیر لڑائیاں مغرب نہیں آئی ہیں؟ فرضی تہذیب اور اسٹیک اور عیلت سے آراستہ ہوتے ہوئے اس کی مغرب تمام ہی آدمی کو بہتری کے لئے ایک قوت بنائے۔ یقیناً ان وجوہات کے باعث اس کی کئی کئی طاقت بڑی سے لیکن اس حقیقت سے بھی انہیں کیا جاسکتا کہ انہیں وجوہات کے باعث اس کی برتری کرنے کی طاقت بھی بڑھی ہے۔ ایمان داری اس بات کا اعتراف کرنے پر مجبور کرتی ہے کہ اکثر ہدی کی طاقت ایسی کی ثابت برائے رہی جسے کیوں کہ جب مشرقی قوموں کے اپنے لوگوں نے ان کی مہولوں کو نبھایا تھا تو اس وقت جس قدر حمایت کی وہ توفی کرتے تھے وہ انہیں حاصل نہ ہوتی یہ اکثر ہوتا ہے کہ اقتدار حاصل کرنے کے بعد لوگ اپنے طبع اور شہرت کا شکار ہو جاتے ہیں اور عوام کی بہتری کو نظر انداز کر دیتے ہیں۔

آج کل وہ قومیں جو تیسے ہوئے کا دعویٰ کرتی ہیں اپنے مفاد کے لئے اپنے اصولوں کو توڑتی ہیں۔ وہ قومیں جو آزادی کی حامی ہیں سوکتے کہ یہاں آزادی کے لئے "خیر ملکی جابر حکومت کی حمایت کریں۔ جو لوگوں کی پیٹھ پر سوار ہو کر کھینچے ہوئے ہو سکتا ہے کہ سب ہی پر فواری گئے لئے وہ بدینت تو ہی حکومت کا ساتھ دین ہے عوام کے گروہ کے گروہ ہونے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ہوسکتا ہے کہ وہ اخلت کرنے والی قوم ذاتی فائدے کو حاصل کرنے کے لئے اپنے اصولوں کو توڑتی ہوئی ظلمتھنے والوں کے اقتدار کو برقرار رکھے۔ لیکن ایسی قوم عوام کی لغت کا باعث بنے گی۔ اور اپنے آپ کو برا بدنامت کر کے ایک کرنے والوں کا یہ صرف دعویٰ ہی ہے کہ وہ بائبل کی بدینت سے چلتے ہیں لیکن حقیقت میں وہ اپنے ذاتی فائدے حاصل کرنے کی راہ پر چلتے ہیں۔

اسی طرح لکھا ہے کہ بائبل اس بات کی بھی حامی نہیں کہ زمین پر اس پیدا کرنے کے لئے فوجی طاقت یا مشینوں کے جگہوں کام لیا جائے بائبل کے سچا ہے نبی کے دلوں میں سامان جنگ برحق اور گھروں اور سواروں میں مشعل عقدا اور اس نے ان پر انیسوس کا اظہار کیا تھا کہ "رفیقو بر بھروسہ رکھتے ہیں اس لئے کہ وہ بہت ہی ازسواروں پرستے کہ وہ بہت زور داری ہے۔ کسی کو بوجہ یہ اعلان کرنا ہے کہ "یہوداہ خدا کا چتر تمام قوموں پر اور اس کا غضب ان کی سب فوجوں

پر" (یسعیاہ ۴۱) کیا مذکورہ بالا سے یہ صاف ظاہر نہیں ہوتا کہ وہ لوگ اور قومیں جو بائبل کی پیروی کرنے کا دعویٰ کرتی ہیں بائبل انہیں کو سزاوار ٹھہراتی ہے۔

علاوہ ازیں کتا چھپنے والے "دیکھو سب چشموں کو دنیا بنا رہا ہوں" (صلوات) میں بھی ہے کہ "حقیقت تو یہ ہے کہ مسیحی دنیا کی قومیں بائبل کی سچیت سے اتنی ہی دور ہو گئی ہیں جتنا قطب شمالی قطب جنوبی سے دور ہے۔" وہ ہتھیار بندی کی اور اس کی ہتھیاروں میں ان کا یہ دعویٰ ہے کہ وہ بائبل پر چلنے والے ہیں۔ لیکن بالکل جھوٹا ہے۔ خدا کی برحقی پر نہ چلنے کے سبب سے خدا کی قدر کا منتظر ہے۔

اس سے بائبل ماننے والی اقوام اندہ ان کے ظہر و نصرت کی اصل حقیقت ظاہر ہے۔ یہ بات طرہ امر ناچار اور ظالمانہ ہے۔ اور جہلہ ہی ختم ہونے کو ہے۔ یہی صورت "یہ معجزہ یا بائبل کی مدد سے کامیوت نہیں ہوسکتا۔ ہاتھوں جس کے بائبل کی تفسیر کے سراسر خلاف ہے۔ پھر یہ سیکھنا چاہئے کہ وہاں لکھا ہے کہ "یقیناً وہ لوگ جو بائبل کے دوستوں کی نصیحت سے ڈھینٹک اختیار کرتے ہیں۔ سب سے بڑے دشمن ہیں ان کی رہا کاروں نے اہل مغرب کو لاکھوں کھاد میں بائبل سے منتظر کر دیا ہے اور ان کے بڑے مضامین نے اہل مشرق کو لاکھوں کھاد میں بائبل سے متعصب کر دیا ہے۔" میں ان ہی اقوام کا غلبہ و نصرت نہ تو بائبل کی صلوات کا ثبوت ہے اور یہ معجزہ ہے۔ یہ غلبہ تو ایسا ہی ہے جسے کوئی حساب برحقا کسی کوزہ پر نہیں حاصل کر کے اسے اپنا معجزہ قرار دے سکے۔ ہر ایک کو یہ معجزہ ہی ہے تو یہ معجزہ آج ٹوٹ کیوں رہا ہے اور مخلوب قومیں ان کے بچے کیوں مکتی جاری ہیں۔ اور اگر ہی کہوں سے ان کے جوش کو کیوں آسان کر لینیک رہی اور اسس ادعا کو باطل ثابت کر رہی ہیں؟

خاکسار محمد امیر اعظم
۲۸ اپریل ۱۹۰۶ء قادیانی

خبریں

نئی دہلی ۱۲ مئی ۱۹۴۷ء ہندوستان کی آزادی کے بعد ہندوستان کی پارلیمانی جماعتوں کے اجلاس کے دوران ہندوستان کے صدر اور نائب صدر کے انتخاب کے لیے ووٹوں کی گنتی ہوئی۔ ہندوستان کے صدر اور نائب صدر کے انتخاب کے لیے ووٹوں کی گنتی ہوئی۔ ہندوستان کے صدر اور نائب صدر کے انتخاب کے لیے ووٹوں کی گنتی ہوئی۔

انتہائی خبروں کے مطابق جہازیں ہندوستان کے تمام افراد کو مکہ پر بھیجے ہیں۔ ہندوستان کے تمام افراد کو مکہ پر بھیجے ہیں۔ ہندوستان کے تمام افراد کو مکہ پر بھیجے ہیں۔

قادیان میں یوم جمہوریت کی تقریب

قادیان ۲۶ مئی ۱۹۴۷ء آج مقامی طور پر قادیان میں یوم جمہوریت کی تقریب منعقد ہوئی۔ قادیان کے اجلاس میں پوری مشران کے ساتھ زیر صدارت محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل صدر میونسپل کونسل قادیان نے شرکت کی۔ تقریب میں پوری مشران کے ساتھ زیر صدارت محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل صدر میونسپل کونسل قادیان نے شرکت کی۔

تقریب کے اختتام کے بعد جلسہ محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے خطاب فرمایا اور سب سے پہلے ان کے خطاب کا ذکر کیا۔ تقریب کے اختتام کے بعد جلسہ محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے خطاب فرمایا اور سب سے پہلے ان کے خطاب کا ذکر کیا۔

قادیان کے اجلاس میں پوری مشران کے ساتھ زیر صدارت محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل صدر میونسپل کونسل قادیان نے شرکت کی۔ تقریب کے اختتام کے بعد جلسہ محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے خطاب فرمایا اور سب سے پہلے ان کے خطاب کا ذکر کیا۔

قادیان کے اجلاس میں پوری مشران کے ساتھ زیر صدارت محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل صدر میونسپل کونسل قادیان نے شرکت کی۔ تقریب کے اختتام کے بعد جلسہ محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے خطاب فرمایا اور سب سے پہلے ان کے خطاب کا ذکر کیا۔

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک اور کاروں

کے ہر قسم کے پرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پرزہ نہ مل سکا تو آپ ہم سے طلب فرمائیں۔ پتہ نوٹ فرمائیے۔

آٹو ریڈرز نمبر ۱۱ بینگلوں کلکتہ

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta
 اتار کا پتہ: 23 1652
 فون نمبر: 23 5222
 Auto Centre

قادیان کے اجلاس میں پوری مشران کے ساتھ زیر صدارت محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل صدر میونسپل کونسل قادیان نے شرکت کی۔ تقریب کے اختتام کے بعد جلسہ محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے خطاب فرمایا اور سب سے پہلے ان کے خطاب کا ذکر کیا۔